www.shfzb.com.cn



# 上海边检为返岗员工开通"绿色通道"

# 助力油气田员工海上复工

陈颖婷 通讯员 陈超

本报讯 昨天中午12时许. 外高桥边检站为 16 名中石化海洋 石油公司员工办理了边防检查手 续,这 16 名作业人员将乘坐停泊 于外高桥三海码头的巴拿马籍"中 石化381"轮,前往位于东海的平 湖油气田开展复工复产,投身国家 能源建设发展。

下午14时许,所有人员在登

后顺利登轮, 在外高桥边检站民警 的全程监控守护下, "中石化 381" 轮缓缓驶离码头, 前往目的地平湖 油气田平台。近日, 中石化海洋石 油工程有限公司将陆续有60余名 通过隔离观察期的油气田作业人员 前往位于东海的平湖油气田返岗。

平湖油气田总开发面积 240 平 方公里,位于上海市东南约 450 公 里处,该油气田生产的天然气是上

据外高桥边检站民警介绍,以 往作业人员前往油气田工作一般会 诵讨搭乘中海油舟山基地直升机或 船舶转运到达海上油气田平台。目 前受到新冠肺炎疫情的影响, 舟山 的道路封闭状况还未全部恢复,作 业人员无法及时通过中海油舟山基 地前往海上油气田平台

在得知本次"特殊任务"后, 外高桥边检站积极协调相关企业和

"绿色通道",为返岗复工员工提供 便利。边检民警利用非直接接触工 作方法,引导作业人员通过国家移 民管理局边检行政许可网上窗口远 程办理登轮证,极大缩减了边检行 政许可办理时间。同时,加强与海 关、海事等口岸单位的协作,全力 保障平台作业人员到达码头后顺利 登轮,按时搭乘船舶前往平湖油气 田复工复产。

为全面助推上海自贸试验区外 高桥口岸企业复工复产复运,外高 桥边检站严格落实疫情防控各项措 施,针对有特殊任务的船舶出入境 (港),积极实施"一船一策",利 用网上办理行政许可、优化国际贸 易"单一窗口"流程等便利举措, 保障驻地企业复工复产, 支持经济 贸易和民生建设稳步推进与发展, 全力打赢全国疫情防控下的"复工

### 穿越疫线隔空办案

市检三分院电话提讯一起案件

□见习记者 张叶荷

本报讯 伴随着检察官铿锵有 力的声音,一场特殊的电话提讯在 上海市人民检察院第三分院举行。

因疫情防控工作需要,涉嫌侵 犯著作权罪的犯罪嫌疑人张某、李 某等4人(均取保候审)被隔离在 家,致使正常提审工作难以进行。

在案件审查起诉期限即将届满 的情况下, 为保证诉讼程序顺利讲 行,市检三分院第六检察部检察官

对张某等人案件是否适用电话讯问 进行全面评估,并在征求当事人的 同意后,对其进行电话讯问。

讯问正式开始后, 检察官依法 告知犯罪嫌疑人法定权利和义务, 就案件事实等问题开展针对性讯 问,并认真听取了犯罪嫌疑人的供 述和辩解, 讯问过程全程录音。 名犯罪嫌疑人对所犯罪行供认不 讳,并书写供述状表示认罪服法。

历时两个下午, 电话提讯顺利 完成,案件实现如期办理。

# 远程提审+远程认罪认罚

浦东检察院确保办案期限不受疫情影响

□记者 陈颖婷 通讯员 徐朦

本报讯 疫情爆发以来,浦东 新区人民检察院为严格依法办案, 确保办案期限不受影响,启用远程 提审室,公布远程提审规范性制度 规定,同时开展远程认罪认罚工 作,随着一系列保障方案的落实, 远程提审、远程认罪认罚工作很快 走上正劫。

浦东检察院节后立即启用两间 远程提审室,并加强对远程提审室 的消毒和使用管理。同时,浦东检 察院经和浦东新区司法局法援中心 沟通,协商一致,值班律师将到看 守所同步参与提审, 做好有关见 证、具结、签名等工作。

该院第二检察部检察官顾铭妹 承办了多起诈骗案,犯罪嫌疑人或 假借恋爱之名、或谎称共同创业等 诈骗手段骗取他人财物,涉案金额

从7千余元至54万余元不等 "这些案件均犯罪事实清楚,证据 确实充分,在远程提审过程中,犯 罪嫌疑人都认识到了自己行为的违 法性,并自愿认罪认罚,我们也依 法对其从宽处理。"顾铭妹说。

为了开展好远程认罪认罚工 该院第二检察部干警王旭毅一 早就带着准备让犯罪嫌疑人签字的 认罪认罚具结书到达浦东看守所, 此前已与看守所、值班律师预约相 关事宜,确保当天的认罪认罚及提 审工作能够顺利完成。浦东检察院 远程提审室内两名检察人员准时开 始认罪认罚工作, 镜头另一端嫌疑 人和值班律师都已就位。过程中, 案件承办人就具结书上记录的涉嫌 罪名和建议刑期等内容听取犯罪嫌 疑人意见,并记录在案,在值班律 师的见证下,最终犯罪嫌疑人在具 结书上签字。

#### 81幢大楼、87个小区、198家中介机构……

# 浦东警方小程序登记助推复工复产

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 为了确保辖区复工复 产有序进行,浦东公安分局会同区 建交委、生态环境局成立联合专 班, 在短短3天时间内, 就完成了 对辖区相关行业从业人员以及单位 防疫情况的初步排摸和梳理。

81 幢大楼、87 个小区、 家中介机构……面对众多的单位, 潍坊新村派出所的民警胡俊超特意 设计了一款小程序,通过在线登记 的方式,大大提升了工作效率。只 要扫一扫这款小程序的二维码,就 会讲入一个信息登记页面,根据提 示填写相关内容,比如身份信息、 联系方式、身体状况、返沪时间

前期,派出所民警只要联系各 单位的负责人,将这个二维码推广

下去。后期,民警也只要盯紧实时 更新的后台数据库, 便能全面掌握 辖区各单位的从业人员情况。

'防疫工作要严格,登记的信 息要详细,还要问清楚有没有出过 上海。"在登记点,花木派出所民 警沈郑扬细心地对前来登记的物业 负责人进行提醒。派出所还为此专 门隔离出一个单独大厅, 用于单位 负责人的登记签约

为了避免人员聚集,派出所推 出了错时分批的方法,通过责任区 分片, 让社区民警逐一通知联系责 任区内的单位负责人,并合理分配 至各个时间段, 错时到所进行人员 登记和责任签约。负责人来到登记 点后,一方面是签约责任告知书, 提醒负责人严格落实防疫工作,另 一方面是登记单位人员信息, 方便 派出所掌握最新的复工情况。

# 43名机关干部组成志愿小分队

指导服务商铺恢复营业



金山区石化街道志愿小分队贴心指导服务商铺恢复营业

#### 自贸区公安分局落地"一揽子"移民管理服务举措

# 为外籍员工解决办证难题

□记者 季张颖

本报讯 新冠肺炎疫情爆发 以来,自贸区公安分局出入境管 理部门结合辖区实际和企业复工 复产实际需求,落地"一揽子" 移民管理服务举措, 为辖区外企 和外籍员工提供证件办理、信息 发布、咨询答疑等多项移民服 务,发挥稳商营商的积极作用。

CAI LIN LIN 是一名意 大利籍员工,受突如其来的肺炎 疫情影响,其2月5日从温州返 回上海后,按规定进行了14天 居家隔离。由于其外国人工作许 可证重新申请的手续尚未办理, 势必造成逾期停留,不仅无法正 常工作,还可能会因此受到处 罚。当事人与公司方面向自贸区 公安分局民警咨询求助。

民警了解情况后,告知其可 在隔离期满后至分局外国人服务 单一窗口同步递交外国人来华工 作许可证和外国人工作类居留许 可证件的申请,可避免逾期停留。

针对疫情防控的特殊情况, 分局开通办证绿色通道,已为在 沪外国人提供签证延期和停居留 证件加急办理等便利服务 4 人 平和规范劝导办证群众合理 安排出行计划 10 余人, 为中外 人士答疑解惑 50 余人次。

#### 疫情期间徐汇法院与多方联动

# 特事特办让痊愈的被强制医疗人员回家

□记者 季张颖 诵讯员 张超

本报讯 两年前,患有精神 分裂症的严女士因在家中点火被 送去强制医疗。两年多来,在有 效治疗下,严女士病情逐渐好 转,在此之下,严女士的儿子来 到徐汇区人民法院,请求解除对 其母亲的强制医疗决定。疫情当 前,为切实维护当事人合法权 益,徐汇法院近日积极与市强制 医疗所对接, 开诵绿色诵道, 诵 过特事特办的方式让康复的被强 制医疗人员回家。

2017年5月,严女士精神 分裂症发病,在家中用打火机点

燃卫生纸,后造成房间着火。

年8月份,徐汇法院作出对其强 制医疗的决定。两年多来,严女 士病情逐渐好转,严女士的儿子 小傅来法院申请,请求解除对其 母亲的强制医疗

徐汇法院依法调取了强制医 疗所的评估意见,经过审理,法 院认为严女士病情稳定, 现不具 有人身危险性,不需要继续强制 医疗,最终作出解除强制医疗及 责令申请人严加看管和治疗的决

本案法官戚俊积极与上海市 强制医疗所对接, 医疗所得知后 出具鉴定书并开通绿色通道,通 过特事特办的方式帮助申请人实

#### □记者 王川

本报讯 企业复工、返沪大军 如期而至,金山区石化街道许多沿 街商铺也陆续开店营业,这些天, 一群特殊的志愿者出现在石化街道 的街头巷尾。16 名市级机关驻点 干部与区市场监管局 27 名驻点干 部组成 13 支小分队火速支援石化 街道,对街道辖区内中小商铺和人 员讲行排摸。

石化街道辖区分布着 60 家牛 产型企业,3000余家商铺。每天, 市级机关驻点干部在 13 个重点网 格、26个小网格、3000多家商铺 间巡查, 对所有商铺督促、指导线 上申报开(复)工,是否按要求落 实防疫措施进行检查, 对返沪人员 进行排摸登记,签承诺书等。

# 沪警方探索应用无人机 助力疫情防控复工复产

□记者 季张颖

本报讯 上海市公安局治安总队 近期积极研发拓展警用无人机在治安 条线"非接触式"疫情防控应用场 景,全方位开创立体疫情防控格局。 该举措有效降低一线工作人员的接触 感染风险, 助力企业复工复产, 取得 了较好的社会效果。

2月17日,治安总队会同普陀 分局石泉派出所,就辖区商务楼宇人 员复工形势下的疫情防控工作实战需 求,针对监控探头无法实现全覆盖的 现状,使用具有红外体温感应提示功 能的大疆无人机,对排队人流中的体 温进行监测,并结合公安派出所综合 指挥平台实时进行巡查, 及时联系现 场民警和卫生防疫人员对无人机探查 到的体温异常人员进行复检,实现 "借力智慧公安、优化指挥流程"。

同时, 无人机在现场低空来回盘 旋,使用自带的喇叭播放宣传提示内 容,告知排队人员自觉遵守现场秩 序,并使用手机扫描悬挂在无人机下 方的人员信息登记"二维码",进 步提升现场人员核对效率,有效减少 人员排队等候及滞留时间,大大降低 人员接触风险。其间, 在人员进入楼 宇瞬时高峰时段,成功引导复工人员

在社区、公寓等区域,民警还充 分运用无人机的高机动性,进行了大 范围空中防范宣传和治安巡查, 及时 发现人员聚集、不按要求佩戴口罩、 无证出人等违规情况。

下阶段,将进一步拓宽无人机警 务应用, 充分发挥无人机在疫情防控 阻击战中的优势, 拓展广播宣传告 知、远程测温、物资投递等功能。